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fi politikai helyzet.
A szabadelvű párt bomlása. !

Budapest, aug. 17. A szabadelvű ; 
pártból kilépni készülő képviselők ma dél- i 
ben ismét értekezletet tartottak a Panno- i 
nia szálló elsőemeleti olvasótermében. Je­
len voltak az értekezleten: Dániel Ernő 
báró, Dániel Tibor báró, Demkó Kálmán, 
Issekutz Győző, Justh Ferencz. Miklós 
Ödön, Nagy Ferencz, Osztroluczky Mik­
lós, Ragályi Béla, Rivay Simon báró, 
Sándor Pál, Semsey Boldizsár, Szávák 
Imre, Vancsó Gyula és Wenckheim Ist­
ván gróf.

Az értekezletet szigorúan bizalmasnak 
mondották ki, úgy hogy e pillanatig semmi 
részletét sem lehetett a tanácskozásról 
megtudni. Hir szerint két javaslat volt az 
értekezlet előtt és ezek lölött folyt a vita. 
Délután félkettőkor az értekezlet véget ért 
es ekkor összegyűlt az ötös bizottság, 
hogy a sajtó részére kommünikét fogal­
mazzon.

Hire jár, hogy az értekezleten nem 
sikerült az eltérő nézeteket összeegyeztetni.

Országos alispán! érte­
kezlet.

Budapest, aug. 17. Benicsky Lajos 
pest megyei alispán a legutóbb tartott al-
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Diákszerelem.
lila : Camille Mauclair.

Ha boldog akarsz lenni : ne gondolkozzál ! 
Szeretsz valakit ? Akkor ne bíráld az imádott 
Hőnek sem a szépségét, sem a lelkét, csak 
szeresd.

Ah, barátom, az én boldogságom a leg­
nagyobb boldogtalansággal volt összeforrva ; 
mély emlékek tettek filozófussá. Ma már nyu- 
pdt, sőt boldog vagyok ; de mennyi boldogta- 
anság árán jutottam idáig ! . . .

Emlékszel, nemde, arra a kékszemü, csen­
gő kaczagásu leányra, akivel évekkel ezelőtt 
mindenütt együtt láttatok engem ? . . . Igen, 
>gen , Toinette volt a neve.

Ez a név foglal;a magában az én életem 
történetet.

Diák voltom, amikor megismerte .. és 
megszerettem őt s a szerelem közös ledéi alá 
;i°zott bennünket. Elválhatatlanok voltunk es 
boldogok. Kenyertelen napon az ő kaczagása 
e-edtette a szomorúságomat ; fütetlen kályha 
nc^tí' teli éjszakákon az ö csókja kárpótolt 
• ur,Jenért. S ha elsejére megérkezett szüleim- 
'u a havi zsebpénzem, fejedelmek voltunk a 
QUai tierben három egész napon át . . . Száz 
-aratunk volt és Toinette a diáktanya nagy

ispáni értekezletből kifolyólag elhatározta, 
hogy az ország összes alispánjait, úgy, 
mint régebben tervben volt, most nem 
hívja össze, mindazáltal nem mond le 
arról, hogy valamely nevezetes fordulat 
esetén az országos alispánt értekezletet 
mégis összehívja.
Horvát képviselők értekez­

lete Fiúméban.
Zára. aug. 17. A dalmácziai horvát 

képviselők ketnapi tanácskozás után elha­
tározták, hogy a horvát képviselőket Fiú­
méba értekezletre hívják össze, megalapí­
tandó, hogy minő állást foglaljanak el 
Magyarországgal szemben.

A bihari választás.
Nagyvárad, aug. 17. A Rigó Fe­

rencz halálával megüresedett bihari vá­
lasztókerületben tegnap volt a képviselő- 
választás. Az elhunyt képviselő testvér- 
ücscsc, Rigó I .ajos függetlenségi jelölt 
654, Szakoly Tamás, szintén független­
ségi jelölt 4(54 és Györffy szoczi lista 
jelölt 228 szavazatot kapott. E szerint 
pótválasztás lesz Rigó Lajos és Szokoly 
Tamás függetlenségi jelöltek között.

Az orosz forrongás.
Munkások uralma.

Kovno, aug. 17. A napokban mun­
kások és ittas katonák közt összeütközés 
történt, melynek folyamán a katonák lö­
vőfegyverüket használták és két arra-

haladó, teljesen ártatlan embert megöltek, 
egy szomszédos bolt tulajdonosnöjit pedig 
súlyosan megsebesítették. Az áldozatok te­
metése tegnap nagy részvéttel ment vég­
be. A munkások a gyártulajdonosokat 
gyáraik bezárására kényszeritették és az 
üzletek is mind zárva voltak. A munká­
sok a villamos vasút közlekedését is meg- 

; akadályozták. A kormányzót arra a ki- 
! jelentésre kényszeritették a munkások,
I hogy a vétkes katonákat meg fogják Uün- 
! tetni. A katonákat csakugyan le is tar- 
I /áztatták. Az egész város a munkás szö- 
' vétség befolyása alatt áll, amelynek a 

kormányzó sem mer ellenszegülni.
í

A háború.
Csatározások

Saent-Pétervár, aug. 17. Linevics 
tábornok táviratozza e hó 15-iki kelettel: 
Augusztus 13-án több japán torpedó­
naszád Lazarevet ágyazta. A naszádok 
megkísérelték, hogy csapatokat szállítsa­
nak a szárazföldre, de ezt megakadályoz­
tuk. Koreából érkezett jelentések szerint 
egy japán hadosztály augusztus 5-én 
Kopungsánból elindulva, megtámadott 
egy Csakeri mellett táborozó orosz csa­
patot, de a támadást a lövészek vissza­
vertek. Az ellenség a támadást 6-án és 
7-én megismételte, de újra visszaveretett. 
Ugyanekkor a japánok egy másik orosz 
csapatot is megtámadtak, de ott is vere­
seget szenvedtek. Az ellenség nagyszámú

kerek asztalánál királynőként fogadta a hódo­
latot.

Múltak az évek és egy napon a kezembe 
adtak a diplomát. Férfi lettem ; de a szivem, az 
örökre diák maradt. Sokat küzdöttem az elha­
tározás gondolatával, hanem a szerelem erősebb 
volt a józan észnél es — leleségiil vettem a ked­
vesemet.

Azt hiszem, fö'östeges magyaráznom, ho­
gyan fogadták ezt a tervemet a szülői házban. 
Atyám kitagadott, amikor az engesztelésére 
mentem ; és anyám búcsú nélkül engedett tá­
vozni, pedig örök időkre szólt a távozásom. 
Bocsánat -eltol sem volt a számomra ... de 
hát mit törődtem ..azzal én? Szép kedvesem 
mosolygó két szeme boldogságot ígért kárpót­
lásul.

Nagykorúságom napján egyik nagybátyám 
hagyatéka gazdaggá tett. Immár semmi sem 
hiányzott ahhoz, hogy gondtalanok legyünk. 
Pompás fészkünk ízléssel és elegancziával fino­
modott, Toinette pedig selyemruhákat kapott 

És kezdetét vette a mi regényünknek 
: második részé, amelynek ezt a czimet adhat- 

nám : a boldogtalanság iskolája.
Kicsinységeken épülnek lel a drámák.

I Emlékszem jól arra az estére, amikor először 
| nyilait lelkűmbe a keserűség.
I ‘ Elegáns boulevard-éüerembe mentünk est- 
i ebédre, kitűnő hangulatban, éhesen s kissé 
! dideregve a téli hidegtől. A meleg, villany- 
I fényes étterem vakító fehérségű asztalaival,

amelyek körül díszes hölgyek és kemény 
plasztronos urak ültek, a gazdagságnak es az 
ízlésnek jóleső hatásával még derűsebb kedvre 
hangolt engem. Toinette megpillantotta az ét­
lapon valami elel nevet, amelyet sohasem hal­
lóit meg.

— Micsoda furcsaság lehet ez. ? — kér­
dezte.

Azonnal megrendeltem a két terítéket és 
nehány perczczel később hatalmas tálban fan­
tasztikusan elrendezett díszítéssel elénk tálalta 
a pinezér azt a mosodát. Valami rákfele volt 
délszaki tengerekről ; nekem nem Ízlett, de 
Toinette a világért sem küldte volna vissza.

— Ha már megfizetjük, én megeszem! — 
mondta

Mialatt Toinette a rák piros panczéljával 
bíbelődött, hangosan toppantva össze a ke­
mény ollót, a tekintetem véletlenül a szomszé­
dos asztalra vetődött. Négyen ültek ott: két 
hölgy és xét ur, mind a négyen feszült figye­
lemmel, gúnyos mosolylyal szegezve a tekinte­
tüket Toinetteie. Pompásan mulattak az ügyet­
lenségén.

A vér az arezomba szökött. Egyeben pil­
lantással körülnéztem a termen s ekkor láttam, 
hogy a körülöttünk levő összes asztalok kö­
zönsége egyedül bennünket figyel.

Érezted már, amikor nevetséges vagy ? 
Rettenetesebb arezulütést ennél nem képzelek. 
Azok a gúnyos szemek körülöttünk a lelkemhe 
markoltak, felkorbácsolva a véremet.



halottat és lövőszert hagyva a csatatéren, | 
visszavonulE hó lü-en Agiengi mellett 
ütközet volt. Az orosz, csapatok megtá­
madták a japánokat cs déli irányban 
visszaszorítottak őket. Az ellenség nagy 
mennyiségű fegyvert es lövőszert hagyott 
hátra.

Szent-Pétervár, aug. 17. Koreából 
érkezett jelentések szerint a: oroszok he­
ves csata után Köpnesu falut elfoglalták. 
Jvazarev bombázását a japánok c hó
13- án este beszüntettek. A japán torpedó­
naszádok eltávoztak.

Tokio, aug. 17. Az oroszok c hó j
14- én két rohamot intéztek Csiantu és i 
Peinanpunen ellen, de visszaverettek. Ja-1 
pán részről elesett egy, orosz részről j 
negyvenöt ember.

Az oroszok újabb veresége.
Tokio, aug. 1 7. A Turnén folyónál 

az összes orosz katonák megadták ma­
gukat. !

A béketárgyalás.
London, aug. 17. Ide érkezett je­

lentések szerint Witte orosz miniszter, a 
békekövetek egyike úgy nyilatkozott, hogy 
kevés remény van arra, hogy a békekötés 
sikerüljön.

[j orosz kölcsön.
Berlin, aug. 1 7. Xewyorkból távira-' 

tózzák: A többszörös czátolatok ellenére j 
azt hiszik, hogy Witte orosz miniszter 
megkezdte a tárgyalásokat kölcsön felvi- j 
tele iránt, — annál is inkább, mivel ma újabb
konfereneziát tartott Seligmann bankárral.

Merénylet a kínai császárné 
ellen.

Majna-Frankfurt, aug. 17. AI 
Frankfurter Zeitung-ndk jelentik Tiencsin- : 
bői, hogy a kínai császárné ellen a nyári . 
palotaba vivő utón merényletet követtek \ 
el. A merénylőt, aki katonának volt fel­
öltözve, a császárnét kisérő rendes kato-1
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naság szurony döf csekkel megölte. A csa 
számé séttetlen maradt.

Megszökött sikkasztó.
Budapest, aug. 17. Major Sándor 

budapesti magánhivatalnok tízezer korona 
elsikkasztása után megszökött. A rendőr­
ség nyomozza.

KÜLÖNFÉLE.
— A király sxületósenapja Ma, a

király születőbe napjának előestéjen a váiosi 
zenekar este felnyolezkor díszben, zeneszóval 
fogja bejárni a város főbb utczáit. Holnap 
hajnalban a haditengerészeti akadémia ágyu- 
ntege 2-1 ágyulövésl fog tenni. Ugyanennyi 
lövést fognak tunni a domtemplomban tartandó 
istentiszte'et alatt is. Nyolcz órakor reggel a 
kikötőben horgonyzó Franz Josef I. és Saida 
hadihajók nagy zászlódiszt fognak ölteni és 
huszonegy ágy ulövést tesznek, tiz órakor a 
Franz JoseJ 1. es Saida hadihajókon ünnepélyes 
istentisztelet lesz, melyen a haditengerészeti 
akadémia tisztjei, tanárai és növendékei, vala­
mint a két hadihajó lisztjei fognak résztvenni. 
A Franz Josej /. fedélzetén oltár lesz felállít­
va es a mise alatt orgona fog játszani. A le 
Deum alatt a két hadihajóról huszonegy ágyú- 
lövés fog eldördülni. Az ünnepély alkalmából 
a tisztek díszben lesznek. Egy órakor a Franz 
Jósef I. fedélzetén diner lesz. A királyra mon­
dandó felköszöntőt a hajó ismét huszonegy 
ágytilövésse! fogja jelezni. — ő felsége szü- 
letésenapja alkalmából valamennyi hitfelekezet 
templomaiban ünnepélyes istentiszteletet fognak 
tartani.

— Argentínai iskolahajó Fiúméban.
A napokban érkezik kikötőnkbe a Presidente 
Sarmiento argentínai iskolahajó. A hajón az 
argentínai tengerész-hadapródok tesznek ta­
nulmányutat. A hajó személyzete 400 emberből 
áll. A Presidente Sarmiento 82 méter hosszú, 
13 méter széles, tonnatartalma 2750, gépe 2000 
lóerejü. A hajón öt 12 cm., két 7.6 cm. kali­
berű ágyú, négy 4.7 mm. kaliberű gyorstüzelő 
ágyú, négy golyószóró és két torpedólökőcső

‘ÖO.I. augusztus

önkéntelenül rászóltam 

. . Hát nem lá.od, hogy

Vad haraggal 
Toinettere :

— Hagyd abba 1 . . 
mindenki mulat rajtunk ?

Toinette ijedten, meglepetten nézett fel 
rcám.

— Mit akarsz, barátom ?
Oly szelíden kérdezett, hogy megszegye- 

nülten csillapodtam le es hamar udvariasan el­
tereltem a figyelmét az egész jelenetről.

De ettől lógva nem volt maradásom az ét­
teremben; az étvágyamnak vége volt, a jó ked­
vemet mintha elmetszettek volna, szüntelenül 
magamon éreztem ezeknek az úri dámáknak a 
gúnyos, feszült érdeklődését, amint birálgatva 
megfigyelték Toinettet, az öltözéket, a kalapját, 
a kezeit, a modorát.

Ekkor éreztem először, hogy mésalliancet
kötöttem.

Soha sem fejeztem be oly gyorsasággal 
az ebédemet, mint ezen az estén, ebben a 
restaurantban ... Es soha sem mertem többé 
Toinettet olyan helyekre vinni, ahol a jó társa­
ság meglordui. Mint derült égből a villámcsapás, 
úgy sújtott le a boldogságom kellő közepébe 
a kijózanodás, a nevetségesség érzete.

Kezdtem birálgatni Toinettet. Eddig min­
dent a legszebbnek láttam rajta s Íme, most 
már fölfedeztem a hibáit. Elhatároztam, hogy 
magam nevelem üt hozzam méltóvá. Kezdet­
ben a türelmem véghetetlen volt, de egy na­
pon elragadott a boszuság és éles megjegy­
zéssel megsértettem. A |hevességemet ugyan 
megbántam s 5 mosolylyal a könnyein át adott 
bocsánatot; hanem a jelenetek ezentúl min­

dennaposakká lettek. így rakódott le lassankint 
a szivünkre a gyűlölet, amely megölte a há­
zasságom romantikáját.

Egy deczemberi reggelen az atyám házá­
ban nagy szenzáczió támadt : én toppantam 
be. Igen, én ; még pedig egyedül, miután a 
párisi bíróságnál megindult a válóperem, közös 
akarattal és mindkettőnk megelégedésére.

az első hónapokban az apai ház szeretetet 
és vigasztalást adó körében úgy éreztem ma­
gamat. mint aki nagy szerencsétlenségből mene­
kült ép bőrrel. De ez az érzés nem tartott so­
káig. Ott, a csöndes falusi magányban, a vi­
rágos retek perspektívájában, lassan kint meg­
elevenedett bennem egy emlék : a diákkorom. 
Es azon a napon, amikor a párisi bíróság há- 
zasságbontó Ítéletét nekem meghozta a posta, 
en loppal, a télelemtől és reménytől űzve, vlsz- 
szaosontam Párisba, abba a sikátorba, ahol 
Toinette meghúzódott.

Este volt éppen, amikor megérkeztem s az 
udvari ablakon át a folyosóról megláttam tarka 
legyezőkkel, kopott Maquart-csokrokkal tele- 
aggatott szobájában Toinettet, amint éppen az 
estebédjét falatozta: hideg húst, nagy karéj 
kenyérrel, mint hajdanában a quartierban, a 
hónap középén.

Ezen az estén ledeztük fel egymást má­
sodszor és azóta I oinette újra a kedvesem. 
De csak a kedvesem ! ... és a boldogságunk 
derűs, kaczajjal teli. Most már sohasem nősü­
lök meg.

Barátom, ne vedd el a kedvesedet, ha 
boldogság után vágyódol!

<an. A Presidente Sarmiento, ame v körű be 
egy hétig fog kikötőnkben tartózkodni mU 
ezelőtt négy évvel is felkereste vizeinket ar

— Tengerészeti kórház Capodiatriá»
A San-Girolamo tengerészeti kórházat a eacT 
distriai öbölben fekvő Valle d'Oltrán fogják fi" 
építeni az e czélra kijelölt telken. Az alapozás- 
a napokban megkezdik. A kikötő mólójána'- 
építéséhez is hozzáfognak legközelebb, csa' 
azt várják, hogy a bemutatott tervek jóváhagyva 
leérkezzenek a tengerészeti hatóságtól, a kór- 
házat a jövő nyáron már át akarják adni rer.de ' 
tetősének.

— Halálozás. Papp Benjámin, nyuga;. 
mázott magyar királyi dohánygyári tisztviselő" 
tegnap reggel félnégykor hosszas szenveded 
után 63 éves korában meghalt. Rendkívül je. 
rék, buzgó tisztviselő volt és városszerte na® - 
kedveltséginek örvendett. Temetése ma délutá­
nt órakor lesz a Risorta-utcza Schnoor-fé e há­
zából, ahol már évek óta lakott. Családján j. 
vül számos barátja és ismerőse gyászolja.

— Hidrografiai tanulmányát Ked­
den tóit vissza Pólába a Meteor törpe dóvadász- 
hajó, amely az Isztriái és a dalmát partokon 
valamint a quarnerói szigetek menten hosszabb 
hidrografiai tanulmányutat végzett.

— Rothschild Nátán yachtja. Az el­
hunyt Rothschild Nátán báró Veglia nevű 
yachtja, melyet az örökösök egy fiiadéiba; mil­
liomosnak adtak el, Bassics kapitány parancs­
noksága alatt a napokban FiladelfiAba érkezett, 
ahol az uj tulajdonos átvette.

— Egy fertőzött csatahajó el 
BÜlyesxtÓse. Lisszabonból jelentik : A Bar­
tolomeo Diaz portugál pánezélos korvettet, me!. 
jelenleg I.oandában, portugál Nyugat-Afrikában 
állomásozik, a beriberi-fertőzés végleg vesze­
delmessé tette a rajta tartózkodókra. A matró­
zokat és tiszteket egymásután meglepte a ve­
szedelmes betegség s hiába volt minden kísér­
letezés a hajó fertőtlenítésére. A haditengere­
szet főparancsnoka végre is elrendelte a hajó 
elpusztítását. A pánczélost ki fogják 've­
zetni a nyilt tengerre, ahol megfúrják s a ten­
ger mélyébe sülyesztik.

— Lökve pusztulása. Lapunk tegnapi 
számában közöltük, hogy a közeli Lökve falu­
ban hétfőn este tűz ütött ki, mely harminezhét 
házat, istállót és melléképületet hamvasztott 
el. Mint értesülünk, a kár körülbelül 350.000 
koronára rúg. Csak tizenkét ház volt részben 
a tűzkár ellen biztosítva. Húsz családnak 
úgyszólván mindene elégett és most a legna­
gyobb nyomorban vannak. A tűznek emberelet 
is esett áldozatul. Egy 65 éves öregember, 
Klárics Iván nem tudott az égő házból ideje­
korán kimenekülni és bennégett. A kár fedezé­
sére és a tüzkárosultak segélyezésére gyűjtést 
fognak indítani és a kormányhoz is fognak 
fordulni. Az oly virágzó falu most romhalmaz. 
A tűz a falu első házában ütött ki, ahol egy 
asztalos lakott.

— Elmeháborodott pap. Kukamcs Já­
nos plébános tegnap feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy a tegnapelőtt! búcsú alkalmával 
egy diakovári egyházmegyei pap időzött váro­
sunkban, aki vallásellenes beszédeket mondott. 
Az illető könnyen felismerhető arról, hogy egyik 
kezén egy ujja hiányzik. A följelentett papot 
ma reggel kilencz órakor a szusáki rendőrség 
egy korcsmában letartóztatta. A kihallgatás fo­
lyamán kitűnt, hogy a szerencsétlen ember 
elmeháborodott. Kilétét eddig nem sikerült meg­
állapítani, Egyelőre a kórház megfigyelő osz­
tályába szállították.

— Megzavart idill A tizenhétéves, 
mohácsi illetőségű Reiss Mariska, egy feltűnően 
szép leány, augusztus hetedikén egy elektro­
technikussal, akivel jegyben járt, megszökött 
szülei házából. A szökevények először Kalo­
csára utaztak, de itt a férfi nem tudott munkát 

kapni, mire közös elhatározással hiúméba 
jöttek. Városunkban az elektro technikusna ’ 
több szerencséje volt és mindjárt alkalmazás, 
kapott. A szerelmes pár a Serpentina-utcza- 
ban vett ki bútorozott szobát és boldogan et 
együtt. Tegnap délután azonban Mohácsro * 
fiumei rendőrséghez távirat érkezett, ameo 
hirtelen megszakította az idillt. A táviratban
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nis Ketss Mariska letartóztatását kérték. 
'vrtrovics rendőrparancsnok felkutatta a tiatal 

fészkét es a leányt letartóztatta. A mo- 
hatóság további rendelkezéséig a szerel- 
leányt Zivics fogházgondnok lakásán

augUíZtus lS. A TENGERPART

munkaágakban szükséges a további bevándorlás > 
Mely amerikai iparokat és mely munkásszövet- 
kezeteKet befolyásolja a bevándorlás leginkább ? 
A bevándorlásnak mely százaléka marad a 
nagy városokban ? Minő gyakorlati ut található 
a bevándorlók czélszerú szétosztására5 Miképp 
javíthatni a bevándorlók sorsán munka és haj­
lék dolgában a nagy városokban ? A bevándor­
lásnak dél felé való terelése minő befolyással 
lesz a faj kérdésére s különösen a négerek ipari 
kiképzésére es társadalmi helyzetére ? A kínaiak 
ellen érvényben levő törvény kiterjeszthető-e a 
japí n és a koreai munkásokra

nos és praktikus dolgot valósított meg. — A bevándorlás az Egyesült-Ál-
— Az idei szardínia-halászat kül- lamokba Az 1905-ik év kezdete óta a be- 

löiJi jelentés szerint nem sikerült s így a kö-! vándorlás Európából az Egyesült-Államokba oly 
zel jövőben érezhető lesz a szardinia-hiány.1 mértékben kezdett növekedni, hogy bizonyosra 
jgy párisi távirat szerint Douennesbő1, a j vehető, hogy ebben az évben legalább egy mil-

............. * *‘"UAI '-----  lió idegennel fog gyarapodni az ország. Ez a
rengeteg szám aggodalmat keltő, mert az nme-

bácsi
leányt

tartják^ ^ levelező lapok czimoldala. A
kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, 

* elv megengedi, hogy ezentúl a levelező-la- 
ik c3imoldalára is lehessen közleményeket 

Pni yz az ujitás, amióta a képeslapok annyira 
elterjedtek, a legtöbb országban érvényes és 

postaigazgatóság ezzel az intézkedéssel hasz-
‘ l_. ' A rr f\ t t ' O 1 I t rxt t IVS a rr

érezhető lesz a 
távirat szerint Douennesbő', a

szardínia-halászat központjából jelentik, 1----- 1
a bretagnei partvidéken mindenütt igen 
moru
halászat

hogy 
szo-

a hangulat az idei teljesen eredménytelen 
miatt. Hatszáz szardinia-halá<z közül 

csak 15 tért vissza hallal. A legtöbb halász 
egy halat sem tudott fogni, minek oka kétség­
telenül az is, hogy a halacskák az idén más 
irányt választhattak vonulásuk részére. Ez a 
kis szeszély, amíg egyrészt egy időre meg­
fosztja az embereket kedves csemegéjüktől, 
másrészt sok száz szegény halászcsaládot dönt 
nyomorba. Mindenesetre meg kell még várnunk 
az Olaszországból erkező híreket, ahol tudva­
levőleg szintén sok szardíniát halásznak.

a következőkben

^ _ ! rMT ^ , Olaszország
XI VAIN DORLASI l(lY EK. Hollandia

— í Norvégia
— A kivándorlás és az amerikai Portugália 

kormány. Az északamerikai Egyesült-Alla- , Románia 
mok kormánya, úgy látszik, épp oly tehetetlen Oroszország 
a rendkívüli arányokat öltő Szerbia. Bulira

rikai nagyvárosok amúgy is túl voltak zsúfolva 
s a bevándorlók nagy része csak szaporítja a, 
munkátalanok számát. Az 1905. év első ne-j 
gyedéről szóló bevándorlási statisztika adatait > 
az egyes országok szerint 
adjuk:

Magyarország-Ausztria
Belgium
Dánia
Francziaország
Németország
Görögország

szemben, mint az európai kormányok. Ameri­
kában ugyanis szintén folyton felmerülnek a 
legktUömbözőbb tervek az európai népvándor­
lás korlátozására, hanem azért ezek a tervek 
mindig csak tervek maradnak, mert kivihetet- 
lenek, ellenben Ellis Islandot egyre — bővítik. 
Amerikai jelentések szerint a bevándorlási ál­
lomás, Ellis Island, mely a hatalmas nevv- 
yorki öbölben fekszik, szűk s éppen ezért a 
sziget mellé most újabb mesterséges szigetet 
csinálnak s erre fogják építeni az állomás 
kórházát. Tervbe van véve ezenkívül a szi­
gethez közel eső new-yersei parton egy külön 
»bevándorlási udvar« építése. Eszerint a New- 
Yorkból tovább utazó kivándorlók mind ebből 
a pályaudvarból indulhatnának ezentúl külön 
•kivándorló vonatokon« a vidékre s e vona­
tokhoz senki mást nem bocsátanának. Wats- 
chorn, Ellis Island uj főnöke, ezzel elejét j 
akarja venni annak a nagyon gyakori esetnek, ; 
hogy a New-Yorkból tova utazó kivándorlókat j 
a vonatokon kirabolhassák s főleg a leányokat j 
hivatásos lélekkufárox a hálójukba keríthessék, j 
Valószínűleg építenek egy órási dokkot is j 
Ellis Islandhoz s ez esetben az európai hajók-j 
nak itt fog kelleni megállani először s csak ^ 
miután kirakták a fedélközi utasokat s azok , 
podgyászait, mehetnek tovább a saját dokk- j 
jukhoz s tehetik partra az I. és II. osztályú 
utasokat. Jelenleg az a rend, hogy a hajó a 
saját társasága kikötőjéhez megy, ott kiteszi a 
kajüt-utasokat ás ezek podgyászát s a tedél- 
közi utasokat csak ezután, órák múlva, szál­
lítják el Ellis Jslandra kisebb gőzbárkákon. 
Mindezek az intézkedések és tervek arra mu­
tatnak. hogy Amerikában egyelőre nem szá­
mítanak az európai kivándorlás csökke­
nésére.

A National Civic Federation elhatározta, 
hogy deczemcer 6-án és 7-én Nevv-Yorkban 
konferencziát rendez, amelyen a bevándorlás 
kérdését alaposan fogják megvitetni. Az összes 
államok kormányzóit körlevélben kérték fel 
arra, hogy minden állam tiz delegátust küld­
jön a konferencziára. A következő kérdéseket 
fogják megvitatni : Milyen a jellege a beván­
dorlás folytán nyert népesedésnek ? Megszigori- 
tandók-e a bevándorlási törvények ? A felügye- 
lés módján változtassanak-e s vájjon a beván­
dorlók a külföldi kikötőkben felülvizsgáltassa- 
n»k-e, mielőtt hajóra szállnak ? Hol és minő

Spanyolország 
Svédország 
Sváj ez
Európai Tör- Írország 
Anglia
Egyéb európai A Vamok 

Egész Európa
Ázsia
Afrika
Ausztrália
Filippini -szigetek
Pacific-szigetek
Britt-Észak-Amerika
Közép-Amerika
Mexikó
Délamerika
Nyugat-India
Más országok

Összesen

i9or>. 1904. I
93.087 28.579'1

1.130 667 11
2.158 1.377
1.487 1.589
6.173 6.420

643 2.252 '■
58 946 42.846

1.368 1.196
4’677 2.691 j
1.620 1.195;

914 1 334
44.059 28.081 1

ó 409 184 j
624 581 i

4.178 2.320,
733 959 i
749 651 !

17 536 9.674!
1 1

240.490 132.595
4.959 4.291

121 28
454 280

1 36
9 41

349 833
227 185
560 106
530 150

2.578 2.015
36 13

250.314 140.633;

3

bonakercskedelemnek már eddig is oly nagy 
kárara volt.

+ Állatbehozatal Horvát-Sslavon- 
oraságból. A földművelésügyi miniszter tu­
datja, hogy a kereskedelemügyi miniszterrel 
egyetértőig elrendelte, hogy a sertésvesznek 
megtörtént elhurczolasa miatt, sertéseket tilos 
Magyarországba behozni több horvát-sz! avon 
területről , ilyen helyek : Belovár, Körösmegye 
némely községe, Modrus-Eiume, Pozsega, Sze- 
rém, Marasd, Yerőcze, Zágráb vármegyék egy­
némely községe es városa. A járványtól men­
tes helyekről szarvasmarhát, juhot és kecskét, 
kizárólag vasúton, a általános egészségügyi 
szabályok megtartása mellett, szabad behozni. 
A sertésekre nézve külön szabályzat az irány­
adó. Így : vásárokon vett vagy szedett se nő­
seket kizárólag vasúton es csakis levá gás 
czéljából lehet behozni. A nyájban együtt ne­
velt es hizlalt sertések származó helyét az 
illető községnek kell marhalevéllel igazolnia. 
Ezeket a sertéseket az elszállítás előtt ható­
sági állatorvos vizsgálja meg. Ha valamely 
sertés-szállitmányban csak egy darabban is 
megállapítaná a vizsgálat a ragadós száj- és 
körömfájást vagy sertésvészt, akkor az ege sz 

litmányt visszaküldik. A Horvát-Szlavon- 
ágból érkezett sertéseknek egyik község- 
a másikba való áthajtása csakis hatósági 
idélylyel történhetik. Kőbanyára horvat- 
vonorszáei sertések egyelőre nem szállít-

A horv&t közpénzek a posta- 
kpénztár forgalmában. A posta-
pénztár csekk-berendezése legközelebb 
forgalommal fog bővülni. A horvát bán 

elrendelte, hogy a hot vát-szlavon 
es járási hatóságok minden alapja ré­

szere a postatakarékpénztárnál cse kk-számlát 
nyittassanak és így az összes horv át-szlavon 
autonom közpénzek most már a postatakarék­
pénztár utján fognak fizetési czélokra felhasz­
nálhatni. Az utasított hatóságok belépése a 
postatakarékpénztár! csekkforgalomba már is 
megkezdődött, jóllehet az uj rend csak október 
elsején tog eleibe lépni. A horvát országos 
kormányt ez intézkedésre azok a kedvező ta­
pasztalatok bírták, amelyeket a magyarorsz ági 
közpénzek egy részenek a postaiakat ékpénzt ári 
csekk-forgalomba való beillesztése kapcsán 

! szereztek.

egy UJ 
ugyanis

szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma : 224.

KÖZGAZDASÁG.
I

búza.
I

A dalmácziai vámmentes
év előtt Dalmácziában éhínség 

az osztrák kormány százezer 
búzának vámmentes bevitelét engedte j 

azóta ez a bevitel rendessé leit, sőt - 
Most már százezer mázsánál több 

szerb búza vonul be vám-

tonnatartalma 6V5, 

tonnatartalma 703,

tonnatartalma 1971,

Néhány 
akkor 
mázsa 
meg és 
bővült is. 
silány román és 
mentesen Dalmácziába. A somogyvarmegyei 
gazdasági egyesület fölkérte a töldrrnvelési mi­
nisztert hogy a Dalmácziába az inseges esz­
tendőben engedélyezett százezer mázsa vám­
mentes gabonának behozatala évről-evre ne 
állandósittassék, miután ez a magyar buzinak 
de különösen a somogyi buzanak kivitelei 
teljesen lehetetlenné teszi, a mennyiben az en- 
gedelmezett százezer mázsánál tóval többet 
szállítanak Oroszországból es Romániából 
vámmentesen, úgy hogy Dalmacziaban mu 
malmok épültek, őrlik a vámmentes búzát, 
Olaszországba exportálják a lisztet es magyar 
liszt alatt hozzák forgalomba. A foldmiveles- 
ügyi kormány az egyesületnek egy ev előtt 
kg föliratát nem intézte el Most mar az át­
meneti kormányt nem terhelik vele, de meg- 
váriák az uj kormány alakulasat es akkor ülte erővel rijta lesznek, hogy ez , lehetet­
len állapot megszűnjek, mely a dunántúli g.-

Kikötőnk forgalma
Érkezett:

Augusztus 17-én.
Szápáry, magyar lobogó alatt, 

kapitány Duimich, Tangerből.
Tisza, magyar lobogó alatt, 

kapitány Tichtan. Marseitteból.
Indult

Augusztus 17-én.
Poutop, angol lobogó alatt, 

volt CS i kapitány Owen, Rosarióba.
méter-; '

Adria
magyar királyi tengerhajózási részuény-lársiság 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Baross augusztus 17-én Fiúméból (ílasgowba. 
Matlekovit- augusztus 17-é.u Fiúméból Zanteba. 
Szapáry augusztus ifi-an Tangerből Fiúméba.
Tisza augusztus 17-én Marseilleból Fiúméba.
Adria augusztus 17-én Oránból Algírba.
Tibor augusztus 17-én Fiúméból Sebcmcóba. 
Andrássv augusztus 17-en \ aleneiából Triesztbe,
lialaton" augusztus 17-én elhaladt lássa mellett 

Fiume fele.
Indult:

Szent László augusztus 16-án Cataniából Malta ba. 
Zrínyi augusztus 10-un Bariból Ripostoba.
Árpád augusztus 10-án Máltából Mcssinaba.
Lederer Sándor augusztus 

Marseiiles«.
10-an Valenciából

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos .
„Unió" könyvnyomdái miiintézet
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«Gyógyszertár alia Salüf e‘‘
— Erzsébet-téren. íz Adrii pilótául szemben. —

Dr. A. Mizzan
„Pctrosol“ hajviz biztos hatású. — El­
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erősiti 
a hajgyökereket, megakadályozza a hajhullást 

é> az ősziilést.
Egy üveg óra 2 kor.

„Fouyöerdö illat“. Ezen illatnak széjjel fű 
vása alul a légszenekre oly kellemes és jó 
hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja 
és ozondússá teszi a levegőt Nélkülözheti?n 
minden háznál, különösen beteg- és gzer- 
mekszobákban.

Egy üveg ara 1 kor. HO fill.

Használt és uj bútorok
vételé és eladása az

_<k.l "to-u.cn. pxezzo
BUTORRAKTARBAN 

Via San Vito 7. sz. földszint.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázolú.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 

lt. f Szigorú pontosság és kiváló szakértelem
Ruha- as .gy=b szekrények > , '4 A é. közönség b. pártfogó

untért adatnak el.

Egyszerű teljes szobiberendezés. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88 frt
Fényes vagy matt » marványnyal... 130 »
Altjeutcsh matt. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150 »

kéri
Altberger Ignácz

Via Germania 1. ajtó 7

jf székelyföldi ásványvizek páratlanja.

„RépátT** a !egjele>ebb cgvenyes gyogysa- 
v anyu víz. mely kiválóan szerencsés

______________  vegyi összetétel, rendkívül dús, fő-
leg kötött szénsav tartalma es kellemes ize folytán 
ntkitja a párját a kontinensen.

Elsőrangú gyógyital em,cszj's'cs v,zelt’u nd,vz:c;,gckncl, VCSC CS gyOlHOI bel

bai«-libán, gyuladásos hólyag es köszvényes bántal- 
mak és a belszervezet minden betegsége ellen.
.A. „Képé.ti ás-v-á-xx^-v-iset“ minden czéll 
tudatos, elfogulatlan ivónak rendes használatra lelki- 

ismerettel ajánlhatjuk.

A »Répnti-viz« főraktára
----------------- Fiúméban ------------------

Braun Bernét és Társa czógnél, \ ia Stefan-- 1. 
Telefon 518.

Kk SINYB1 N KAPHATÓ 
C. I'iumara, t’onsorzi - t «»operativ.» di Consumo. | 

Via Andrássy. — Oregon Carlo Piazza déllé Krbe.

II ti

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

w

.^.aria.“ palota, palazzo „^dria“.
---------- TELEFON 224. ---- --—

cíb A A) rA» ,-5) .4»cyp czfo r.-KT f&n A4 <4 4 -4 -4 4 & 
4 4 4
4 4

^ ^

4> 4; (4 4) 4i <4 4rA) <Ai (A) <4> (A) A) fAsr-fc* *ixri TVD__ c ' -y>
4 4 4ar SZÁLLÍT <ee

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

iir ESEGUISCE -»6
prontamente con conoscenza del raino ed 
al piti lmon mercato ognl lavoro tipo- 

lltograüco.
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

^ ^
^ ^ ^ ^ ^ f

- ^ ^ ^

A, A

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ e«, ^ ^

7* __________ I • I •# # • # # • a j ív

*

„ffiria“ magyar kir. Tengerhajózási részvénytársaság. - fiume

közvetlen összeköttetés Éjszak - Amerikával
a „Cunard Line angol hajózási társaság gőzöseivel. Vezérigazgatóság a magyar korona

országai részére: „Adria“ m. kir. tengerhajózási r. t.

osz'tá-lTT'AjL zr^CLCinLO'tj eg'TT'oIk^

Fiúmétól Newyork-ig
beleél tve a hajón való étkezést és a kétnapos ellátást Fiúméban

w 180 korona, -w
Legközelebb gőzösök indulnak:

„Pannónia“ aug. 24-én.
„Ultonia“ szept. 7-én.

diitahnuT* o!!*/*ándorlási iroda (Via del Pino S.) készséggel és 
díjtalanul szolgai mindazon fölmlágositással, melyre a kivándorolni

szándékozoknak szükségük van. *

Nyomatolt « -Vn,o. «onyvny.,mMban>,ume. (Adri-piíota, Ríva~Szápáry (

F


